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关于印发《信息工程学院本科生学业导师制实施方案（试行）》的通知

院属各单位：

《信息工程学院本科生学业导师制实施方案（试行）》已经2020年9月15日党政联席会议审议通过，现予以印发，请遵照执行。

附件：信息工程学院本科生学业导师制实施方案（试行）

信息工程学院    

                                      2020年9月21日 
信息工程学院
本科生学业导师制实施方案（试行）

为深化教育教学改革，加强学业指导，增进师生交流，实现因材施教和个性化培养，提高人才培养质量。根据《西北农林科技大学本科生学业导师制暂行办法》要求，结合学院实际，特制定本方案。

一、组织机构

学院成立本科生学业导师制工作小组,负责制定本科生导师制实施的制度制定、导师的选配、管理与考核等相关工作。

组  长：院长、书记

副组长：副院长、副书记

成  员：各系部主任、综合办公室主任、行政秘书、教学秘书、学工秘书及相关辅导员

二、导师资格

学院在编在岗教师、实验技术人员，政治意识强，师德高尚，治学严谨，为人师表，关心学生成才成长，有较强的责任心，致力于学生培养与教育工作,且满足以下条件之一的，可担任本科生学业导师。

（一）具有中级及以上职称且在校承担教学科研工作一年以上的教师；

（二）具有副高级及以上职称且在校工作一年以上的实验技术人员；

（三）指导过本科生毕业设计、科创、学科竞赛等中级职称实验技术人员，经个人申请，工作小组审核批准的。

学业导师任职资格由综合办公室进行审核，每年秋季开学初将符合条件学业导师名单进行公布。

三、学业导师主要职责

（一）立德树人。导师要以德育人，关心学生的思想进步，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观，做到明大德、守公德、严私德。

（二）学业指导。帮助学生认知专业，理解培养方案，熟知培养目标和毕业要求，明确学习目标，指导学生快速适应大学学习生活，转变学习方法。根据学生的特长、个性和志向，指导学生进行学业规划。

（三）学术指导。引导学生参与创新创业训练、学科竞赛等创新实践活动，拓宽学生学术视野，积极吸纳学生参与科研课题研究，结合专业教学开展学术研究方法与规范教育，着力培养学生分析解决问题能力和团队合作能力，增强学生创新精神和能力。

四、学业导师的配备及要求

（一）符合学业导师资格的学院人员在聘期内均须承担本科生学业导师工作，每位学业导师指导每届新生人数为3-7人，每生每学期指导次数不少于4次，指导时间为大一学年；

（二）本科一年级每名学生须配备1名学业导师，由教学办随机分配并进行公布；

（三）本科二、三年级的学生可根据科创、学科竞赛等实际情况按需配备，学生可选择指导其科创、学科竞赛等老师为学业导师；

（四）本科四年级学生的学业导师以毕业论文（设计）指导老师为准；

（五）学业导师应重点加强对一年级学生的学业指导、规划、答疑解惑和思想引领；学业导师应把学生的思想情况、学业情况同辅导员和班主任进行沟通。

五、考核

（一）学工办每学期负责对学业导师指导一年级学生任务完成情况进行考核；学业导师工作量按每学年指导一名一年级学生2理论学时计算，计入年底津贴发放；未完成指导任务的，指导工作量不予计算，学业导师考核为不合格；不履行学业导师义务的，年度学院考核不得为优秀。

（二）本科二、三、四年级学生的指导按照学校、学院有关科创、竞赛、毕业论文（设计）等有关规定进行奖励，不再另行奖励。

（三）“优秀学业导师”的评定。学业导师完成基本职责，其所指导的本科一年级学生在第一学年学分成绩≥70分且没有挂科的，可参评“优秀学业导师”。存在以下情况的，不得参评“优秀学业导师”。

1.师德师风考核不合格者；

2.指导的学生触犯法律被给予处分或正在给予处分；

3.指导的学生在思想政治、道德品质方面违纪被给予处分或正在给予处分；

4.指导的学生存在学业、学术不端行为；

5.学院本科生学业导师制工作小组认定的由导师或指导的学生造成其他恶劣影响行为。

达到“优秀学业导师”评定条件的，经工作小组审核，报学院党政联席会审定后，授予“优秀学业导师”称号。获得“优秀学业导师称号”的教师在职称、职级晋升及评奖评优中优先考虑。

六、附则

本方案由学院本科生学业导师制工作小组负责解释；本方案自发布之日起实施。

	抄送：院领导，系（部、室）主任
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