立德树人 强农兴农  为农业农村现代化贡献西农力量
——西北农林科技大学全体教师的一封志愿书
（讨论稿）
[bookmark: _GoBack]9月5日，习近平总书记给全国涉农高校书记校长和专家代表的回信，在我校教师群体中引起强烈反响。大家通过持续深入学习后表示，总书记的回信是党中央对全国涉农高校及广大师生的时代重托，更是我国涉农高校当前和今后较长时期办学的思想遵循，同时也对广大教师开展教学科研提供了行动纲领。一代人有一代人的长征路，在今天这个实现中华民族伟大复兴的时代，我们西北农林科技大学全体教师将牢记总书记嘱托，立德树人，强农兴农，在西农人的长征路上作出新的更大的贡献。
负立德树人使命，培养知农爱农新型人才。西北农林科技大学始终以立德树人为根本任务，着力培养“懂农业、爱农村、爱农民”的卓越农林人才。建校85年来，学校坚持德智体美劳全面发展，按照通专结合、本研贯通、产教融合的培养要求，为“三农”一线输送了16万余名 “靠得住”“留得下”“用得上”的优秀人才。人才兴则国兴，人才强则国强。而人才的培养，关键在教师。我们西农教师要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以社会主义核心价值观为崇德修身的基本遵循，全面提升教书育人能力，按照农业创新发展新要求，牢记使命，坚定信心，努力培养有高尚道德情操，有扎实理论基础，有广博国际视野的懂农业、爱农村的高层次、高水平、国际化的创新型农林人才，为推进“乡村振兴”提供源源不断的人才动力和发展动力而努力奋斗。
挑强农强国重任，多产高水平科技成果。强国必先强农，科技强农是我国从农业大国走向农业强国的必由之路。建校85年来，一代代“西农人”以强农兴农为己任，为”强国“贡献西农智慧。学校育成的小麦品种在黄淮麦区6次小麦品种更新换代了4次，“西农979”作为国家主推品种在黄淮麦区累计推广超过1.53亿亩，黄土高原苹果优质高效绿色生产系列技术支撑黄土高原成为世界最大的优质苹果产区，退耕还林（草）建议及研发的配套技术助推黄土高原绿色版图向北推移400公里，旱区水土资源高效利用系列重大基础理论和关键技术支撑引领了我国旱区农业持续健康发展。新时代，我们西农教师，将以习近平总书记的回信为指引，担负新时代重托，力争将学校建设成为我国农林人才创新培养的重要基地，旱区现代农业科技创新的重要高地，先进农业文化传承创新的重要基地。以更高的政治站位，面向世界农业科技前沿，面向国家重大需求，攻克重大科学和关键技术难题，不断提升服务国家战略的能力和水平，为国家粮食安全、生态文明，人类健康、乡村振兴的使命，做出更大的贡献。
担爱农兴农重托，努力推进乡村全面振兴。习近平总书记强调，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。党的十九大又提出乡村振兴的战略目标，产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕成为新农村建设的目标和人民生活是否美好的象征。85年来，学校一代又一代师生秉承兴农兴学、强农强国的信念，把实验室建在田野上，把论文写在大地上，探索建立了“西农模式”，为农业强、农村美、农民富贡献了西农智慧和力量，被誉为“服务三农的一面旗帜”。新时代，新征程。在农村充满希望的田野上，我们更应秉承学校的优良传统，大力弘扬“西农精神”，高举服务三农的旗帜，在推进乡村全面振兴的广阔舞台上干事创业、担当作为，为确保国家粮食安全、提高亿万农民生活水平和思想道德素质、促进山水林田湖草系统治理，推进农业农村现代化不断作出新的更大的贡献，走出一条我们这一代西农人“新长征路”。

西北农林科技大学全体教师
                                          2019年10月8日
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