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陕西省农业协同创新与推广联盟2022年
软科学项目申报指南

一、申报说明
为了推进我省农业农村高质量发展、促进乡村振兴与农业创新驱动、产业融合及供给侧结构改革战略，从陕西省“三农”发展实际出发，解决热点、难点和痛点问题，着力提升软科学破解“三农”问题的能力和战略决策水平，为奋力谱写陕西农业农村高质量发展提供智力支持。
联盟软科学项目研究聚集我省“三农”发展的重大理论和实践问题，设置项目8项。研究内容需涵盖各自项目所列示的问题和考核要求，对我省“三农”决策提供现实性、针对性的资政建议。同一项目原则上支持1项，评审结果靠前的项目给予支持，项目实施周期1年。其中，重点项目每项支持10万元，一般项目每项支持6万元。
二、申报要求
1.项目要结合本单位研究优势和特色，申报者具有良好研究条件和科研团队。
2.申报人应具有高级职称或博士学历，长期从事“三农”问题研究，有深厚的研究基础。年龄不超过57周岁。
3.承担联盟软科学项目未结题的项目负责人不予申报。
4.项目考核指标：一是在中文核心期刊上公开发表1篇学术论文；二是提交1份资政建议报告。
5.要切实深入实际开展调查研究，报告要有事例和数据支撑，建议既要有高度又要切实可行。
三、申报内容
（一）重点项目
1.苏陕协作过程中沉淀资产盘活机制和政策研究
拟解决问题：通过体制机制创新，如何盘活苏陕合作过程中国家投资形成的各类资产。整理、核实苏陕合作过程中国家投资形成的资产形式、数量，通过资产证券化、创新管理模式等，不断提高资产利用效率。
2.农业土地空间规划及治理研究
拟解决问题：梳理和总结我省农业土地空间规划和治理工作现状和不足，提出改善路径和方法。探讨经济社会发展和耕地保护、粮食安全协同发展，形成符合我省省情的土地空间规划和治理体系。
3.新形势下农民增收的实现途径研究
拟解决问题：新形势下农民增收特点，分析我省农民增收存在的问题、农民增收缓慢的原因。探索农民增收的实现路径和对策建议，提高我省农民增收速度，缩小我省农民收入差距。
4.乡村振兴背景下陕西农村产业发展瓶颈问题研究
拟解决问题：针对陕西省农村产业弱小，规模小、效益低，开展调查研究，分析存在的问题和难点，破解振兴陕西农村产业发展的路径和措施，增强农村产业创新能力，提升农村产业发展质量和效益，推动我省农业农村高质量发展。
（二）一般项目
1.提升农民种粮积极性的机制和政策研究
拟解决问题：如何提高农民种粮积极性？深入调查农民种粮积极性不高的原因，存在的问题。分析农民种粮政策的激励效应，探究提升农民种粮积极性的机制，切实提高农民种粮效益。
2.小农户与现代农业产业衔接机制研究
拟解决问题：党的十九大报告明确提出，加快农业农村现代化发展进程，实现小农户和现代农业发展有机衔接，并将其视为乡村振兴战略中的重点特色内容。如何实现二者有机衔接，如何将小农户嵌入现代农业产业链和价值链，结合我省“三农”发展实际，探索小农户与现代农业的关系，归纳总结小农户与现代农业发展的有效衔接组织方式和利益联结机制。
3.陕西省农村集体经济发展路径和模式研究
拟解决问题：针对我省农村集体经济空壳多且比较薄弱的现实，调查分析我省农村集体经济发展现状、存在问题和农村集体经济薄弱的原因、制约因素；探寻发展我省农村集体经济的路径及措施；研究总结我省壮大集体经济的举措和模式；制定发展我省农村集体经济的行动方案和政策建议。
4.农村后续劳动力匮乏问题研究
拟解决问题：“谁来种地”、“怎样种地”已经成为农村经济社会发展所面临的重大难题，将严重影响农村经济社会持续发展和农业农村现代化的实现。如何破解我省农村后续劳动力匮乏；农村后续劳动力来源渠道和融入政策；农村后续劳动力培育主体、内生动力机制和有效路径。
[bookmark: _GoBack]
